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Předmluva

Tento dokument (EN 1427:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 336 Asfaltová pojiva, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Tento dokument nahrazuje EN 1427:2007.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2016 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do ledna 2016.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědnými za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Hlavními změnami v porovnání s EN 1427:2007 jsou:

rtuťový teploměr již není nadále normativním referenčním teploměrem (viz 6.1.7);

popis nastavení teplotního gradientu byl zlepšen (viz 8.6);

zjištěno, že je nesnadné nastavit teplotní gradient v lázni homogenně (6.1.6) v teplotním rozmezí od
30 °C do 60 °C použije-li se glycerín jako kapalinová lázeň. Nový postup vyžaduje od 60 °C nový
gradient. Pro objasnění je přidána informativní příloha B s příklady platných a neplatných teplotních
gradientů.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje metodu na stanovení bodu měknutí asfaltu a asfaltových pojiv
v rozmezí od 28 °C do 150 °C.

Technická výstraha Přechod od rtuťových teploměrů na elektronická teplotní zařízení byl



vyvolán tím, že definice teploty ve rtuťovém teploměru nebyla natolik přesná, aby umožnila
správný, nezkreslený převod na elektronická zařízení. Pozornost je třeba věnovat bodům
měknutí kroužkem a kuličkou nad 100 °C, neboť se podmínky z předchozí praxe na
zkušební zařízení dnešních dnů změnily. Rozdíl v odečtu teploty mezi elektronickým
a rtuťovým stonkovým teploměrem je pod teplotou cca 100 °C v porovnání
s opakovatelností této zkušební metody přijatelný. [Odkaz: skupina ASTM E20]

POZNÁMKA Metoda je použitelná také pro asfaltová pojiva, která byla znovuzískána z asfaltových
směsí, např. extrakcí.

UPOZORNĚNÍ Použití této normy může být spojeno s používáním nebezpečných materiálů,
pracovních postupů a zařízení. Tato norma adresně neupozorňuje na všechny bezpečnostní
problémy spojené s jejím použitím. Je odpovědností uživatele této normy, aby identifikoval
nebezpečí a posoudil rizika spojená s použitím této metody a aby zavedl dostatečná
opatření k ochraně jednotlivých laborantů (a životního prostředí). To zahrnuje stanovení
vhodných postupů z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví a stanovení omezení plynoucích
z příslušných předpisů, a to před použitím této normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


